
                

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1.Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

2.Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

Θέμα:  «Εκρηκτική η κατάσταση στην Κρήτη, αφού περισσότεροι από 2.000 

λαθρομετανάστες αφίχθησαν διά θαλάσσης το τελευταίο 48ωρο». 

 

Ακάθεκτες συνεχίζονται οι ροές παράνομων μεταναστών στην Κρήτη, προκαλώντας 

τεράστια ανησυχία, φόβο και προβληματισμό στην τοπική κοινωνία του νησιού. 

Μάλιστα, χθες τα μεσάνυχτα έφτασαν κι άλλοι 150 στο λιμάνι της Αγίας Γαλήνης, 

στη νότια πλευρά της Κρήτης (συνοδεία σκάφους της Frontex), με τρία λεωφορεία να 

βρίσκονται ήδη στον προβλήτα για τη μεταφορά τους. Η παρουσία των αρρένων - ως 

επί το πλείστον - λαθρομεταναστών, προκάλεσε αυθόρμητη κινητοποίηση από μέλη 

της τοπικής κοινωνίας, τα οποία αντέδρασαν κατά τη διαδικασία υποδοχής και 

μεταφοράς, εκφράζοντας την αγωνία τους, τόσο για την ασφυκτική πίεση στις 

υποδομές, όσο και για την παντελή έλλειψη σχεδιασμού ή πολιτικής βούλησης στην 

επιβολή του νόμου. 

Αιγύπτιος «μετανάστης» αποκάλυψε πως οι λαθροεισβολείς προέρχονται κυρίως από 

μη εμπόλεμες χώρες όπως πχ την Αίγυπτο (κατά 80%), το Σουδάν, το Μπαγκλαντές 

και το Πακιστάν, ενώ προσφέρονται να πληρώσουν 3.500 ευρώ προκειμένου να 

ταξιδέψουν (συνωστισμένοι) με μικρά πλοιάρια, πάντα υπό την επιτήρηση 

μασκοφόρων ανδρών, οπλισμένων με Καλάσνικοφ που τους συνοδεύουν μέχρι τα 

Ελληνικά χωρικά ύδατα. Ο κύριος κόμβος αναχώρησης για τις παράνομες μεταφορές, 

είναι το λιμάνι του Τομπρούκ στη Λιβύη. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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«Η τοπική αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να ανταπεξέλθει πλέον» ανέφερε ο Δήμαρχος 

Ρεθύμνου κ. Γιώργος Μαρινάκης, ο οποίος - μεταξύ άλλων - άφησε σαφείς και 

έντονες αιχμές σε τηλεοπτική εκπομπή για ιδιοτελείς και μεροληπτικές αποφάσεις 

ή/και παρεμβάσεις υπουργών υπέρ των νομών καταγωγής τους ή της εκλογικής τους 

περιφέρειας, εις βάρος των υπόλοιπων νομών της Κρήτης, με ό, τι αυτό συνεπάγεται 

για τη δίκαιη κατανομή των «βαρών» της υποδοχής και διαχείρισης της 

λαθρομετανάστευσης. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Σύμφωνα με το Δήμαρχο Ρεθύμνου, την προσεχή Παρασκευή 11 Ιουλίου θα γίνει μια 

θεσμική συνάντηση μεταξύ του Υπουργείου Μετανάστευσης και των κρατικών 

φορέων/υπηρεσιών (Δήμοι, Περιφέρειες, Αποκεντρωμένη διοίκηση κλπ) με σκοπό 

την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος, το οποίο καθίσταται 

πλέον μη διαχειρίσιμο, επιφυλάσσοντας - έτι περαιτέρω - δυσάρεστες και επικίνδυνες 

‘εκπλήξεις’ για την ασφάλεια και την ευημερία του Ελληνικού Λαού. Σκοπεύετε να 

πάρετε οριστικές και ξεκάθαρες αποφάσεις για την αντιμετώπιση της ‘λαίλαπας’ ή θα 

αρκεστείτε σε ευχολόγια, ανταλλαγή απόψεων σε θεωρητικό επίπεδο και 

φιλοσοφικές συζητήσεις, άνευ συγκεκριμένου αντικρίσματος; 

2. Πώς και πότε σκοπεύετε να αναχαιτίσετε πλήρως και ολοσχερώς το διαχρονικό, 

διεθνώς οργανωμένο από εγκληματικά κυκλώματα και τρομακτικά επικίνδυνο για την 

ΕΛΛΑΔΑ μας, φαινόμενο λαθροεισβολέων; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




